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мотивувати їх до активного способу життя, що є ключовим фактором у 

формуванні здорових звичок [6]. 

Висновки. Впровадження нових змістових модулів в освітній процес є 

перспективним напрямом розвитку фізичного виховання молодших школярів. Це 

сприяє не лише гармонійному фізичному розвитку дітей, а й формуванню 

соціальних та морально-етичних цінностей, необхідних для їхнього подальшого 

успішного життя. 
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РОЗВИТОК КУЛЬТУРИ ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ В УЧНІВ 

НА УРОКАХ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ 

 

Вступ. У сучасному освітньому просторі формування культури здорового 

життя в учнів є одним із пріоритетних завдань. Здоров’я молодого покоління 

визначає не лише якість їхнього життя, а й майбутній потенціал суспільства. 

Одним із ключових засобів розвитку здорового способу життя є уроки фізичної 
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культури, які сприяють не лише фізичному розвитку, а й формуванню свідомого 

ставлення до власного здоров’я, набуттю необхідних знань і навичок щодо 

збереження здоров’я та активного способу життя. 

Фізична культура у школі відіграє важливу роль у комплексному розвитку 

особистості, сприяючи гармонійному поєднанню фізичних, емоційних та 

соціальних аспектів здоров’я. Завдяки різноманітним методикам навчання та 

інноваційним підходам можна підвищити мотивацію учнів до занять фізичною 

активністю, а також забезпечити їхню участь у спортивно-оздоровчих заходах як 

у навчальному процесі, так і поза його межами [1]. 

Актуальність дослідження зумовлена зростаючими викликами сучасного 

світу, серед яких малорухливий спосіб життя, поширення шкідливих звичок та 

недостатня фізична активність серед учнівської молоді. Враховуючи це, 

необхідність упровадження ефективних методів і підходів до розвитку культури 

здорового життя у школярів набуває особливого значення. 

Метою статті є аналіз педагогічних і психологічних аспектів розвитку 

культури здорового життя учнів на уроках фізичної культури, визначення 

ключових методик та підходів, що сприяють активному залученню школярів до 

здорового способу життя. У межах дослідження застосовано методи аналізу 

наукової літератури, порівняльний аналіз та емпіричні дослідження впливу 

фізичної культури на формування свідомого ставлення до здоров’я. 

Мета статті – розкрити зміст підходів до формування культури здорового 

способу життя в учнів на уроках фізичної культури. 

Результати дослідження. Розвиток культури здорового життя в учнів на 

уроках фізичної культури базується на комплексному підході, який передбачає 

поєднання фізичних вправ, освітніх програм, психологічної підтримки та 

соціальної взаємодії. Формування здорових звичок потребує систематичного 

підходу, який включає як урочну, так і позаурочну діяльність. 

Одним із ключових аспектів є використання сучасних педагогічних 

технологій, таких як інтерактивні методи навчання, моделювання життєвих 

ситуацій, залучення до спортивних змагань та колективних проєктів. 

Інтерактивні методи, зокрема групові вправи, рольові ігри та дискусії, сприяють 

формуванню усвідомленого ставлення до здоров’я та підвищують мотивацію 

учнів до занять фізичною культурою [2]. 

Також важливим є компетентнісний підхід, який передбачає не лише 

засвоєння теоретичних знань про здоров’я, а й їх практичне застосування. Заняття 

фізичною культурою повинні бути спрямовані на формування в учнів навичок 

самостійного контролю за станом свого здоров’я, аналізу власної фізичної 

активності та раціонального планування режиму дня [3]. 

Особистісно орієнтований підхід сприяє формуванню внутрішньої 

мотивації до здорового способу життя. Залучення учнів до самостійного вибору 

фізичних навантажень, індивідуального планування тренувань та аналізу 

власного фізичного стану сприяє формуванню відповідального ставлення до 

власного здоров’я [4]. 

Діяльнісний підхід передбачає активну участь учнів у процесі фізичного 

виховання не лише як пасивних виконавців вправ, а як свідомих учасників. 

Проведення спортивних турнірів, участь у клубах здорового способу життя, 

організація масових оздоровчих заходів значно підвищують рівень культури 
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здорового життя. Окрім цього, застосування індивідуального підходу до 

фізичних навантажень дозволяє враховувати особливості кожного учня та 

допомагає запобігти перенавантаженню чи травмам. 

Інтеграція уроків фізичної культури з іншими предметами також є 

важливим елементом розвитку здоров’язбережувальної компетентності. 

Наприклад, поєднання фізичної культури з біологією та хімією дозволяє учням 

краще зрозуміти фізіологічні процеси в організмі, а з основами психології – 

усвідомити вплив стресу та емоцій на фізичний стан. Важливою складовою також 

є впровадження знань із основ гігієни та правильного харчування, що сприяє 

формуванню гармонійного підходу до здорового способу життя [5]. 

Важливу роль відіграє соціальне середовище, включаючи родину, 

однолітків та вчителів. Підтримка з боку батьків, спільне проведення активного 

дозвілля та участь у спортивних заходах формують позитивні звички, які 

зберігаються протягом життя. Також позитивний вплив мають шкільні традиції, 

пов’язані зі спортивними святами, марафонами та конкурсами, що стимулюють 

інтерес учнів до активного способу життя. 

Висновки. Таким чином, розвиток культури здорового життя в учнів на 

уроках фізичної культури є складним та багатогранним процесом, що потребує 

системного підходу та взаємодії різних суб’єктів освітнього середовища. 

Використання сучасних педагогічних технологій, інтеграція міжпредметних 

знань та активна соціальна взаємодія сприяють формуванню у молоді стійких 

мотиваційних установок щодо здорового способу життя та фізичної активності. 

Додатково, важливими є підтримка та співпраця між учителями, батьками та 

учнями для створення сприятливого середовища, що стимулює розвиток 

здорових звичок. 
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